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令和５年度 第１回総合教育会議

日 時 令和５年７月 12 日（水）午後 1時 30 分～２時 36 分

場 所 曽於市役所本庁舎南棟２階 防災対策室Ａ

出 席 者 五位塚 剛 市長

八木 範 副市長

大休寺 拓夫 副市長

中村 涼一 教育長

川畑 和德 教育委員

地主園 栄美子 教育委員

長野 かおり 教育委員

米澤 敬昭 教育委員

事 務 局

総務課長補佐

総務課総務法制行革係 ２名

教育委員会

教育総務課長

学校教育課長

生涯学習課長

教育総務課長補佐

教育総務課学校給食係長

会 順 審 議 の 結 果 等

１ 開 会 開会時刻 午後１時

進行：総務課長補佐

２ 市長あいさつ ◎市長

３ 協議事項

(1) 給食費の無償

化について

◎市長

説明をお願いします。

◎教育総務課学校給食係長（説明）

◎市長

なにか質問，意見等ありましたらお願いします。



◎教育長

無償化については本来国がするべきだと考えています。

しかし，都市部では給食がない自治体もあるので，公平感がなく

なり，なかなか進んでいないところです。

子育て支援の観点からも，ぜひ無償化をお願いしたいです。

新しい給食センター開設と同時にできないでしょうか。安心安全

な給食を子供たちに届けたいと思っております。

子供の数は減っていくと思うので，予算が増えることはないと思

います。ぜひ検討していただきたいです。

◎市長

ほかの委員からありませんか。

◎米澤委員

給食費の滞納世帯もある中で，回収は大変だと聞いています。子

供自身も大変であり，問題でありました。お金はかかるでしょうが，

ぜひ実現をお願いします。

◎川畑委員

資料を見ると大都市は無償化を進めていないですし，規模が大き

いとお金がかかりすぎるからだと思います。曽於市だと実現可能で

はないでしょうか。子育て支援のアピールにもいい機会だと思いま

す。

◎地主園委員

10 号線沿いの看板にも子育てしやすい街と書いてあります。アピ

ールにもなると思うので，ぜひ無償化してほしいです。

◎長野委員

全家庭もれなく受けれる支援なので，ぜひ実現をお願いします。

◎市長

財源としてふるさと納税を考えています。15 億円を 20 億円まで

持っていきたいので，ぜひ呼びかけをお願いします。議会関係もあ

りますので，検討いたします。



(2)給付型の奨学

金について

◎市長

(2)の説明をお願いします。

◎教育総務課課長補佐（説明）

◎市長

以前，給付型を一部取り入れるとの話もありました。

市内に帰ってきた人で，市役所に勤務する以外の人にとの話でし

たが，実現しなかった経緯もあります。

いろいろなやり方があると思うので，何か意見があれば聞かせて

ほしいと思います。

◎教育総務課長

６月議会で話に上がりました。そのため今回協議事項として出さ

せてもらいました。

◎教育長

教育委員会でも話し合いました。その中でもう少し時間をかけて

の検討が必要となりました。時間をかけて議論をしていきたいと思

います。

◎教育総務課長

貧困世帯については，国が対策しています。市の給付型は定住等

の色が強いように思います。

(3)部活動の地域

移行について

◎市長

(3)の説明をお願いします。

◎学校教育課長（説明）

◎市長

地域で支援するためには，専門的な人が必要となります。具体的

な話がないと地域移行は厳しいのではないでしょうか。

◎学校教育課長

協議会を持って，一度会を開催しました。

１時間当たり 1,600 円という国が示した金額があります。全ての

部活動が地域移行した場合は，年間 1,500 万円程度かかる見込みで

す。



◎市長

市の職員もボランティアで支援をしています。職員には地域のた

めになるのであればアルバイトをしてもいいと伝えています。部活

動の地域移行も教育現場改善のためになると思います。

◎八木副市長

１時間当たり 1,600 円の財源は何でしょうか。

◎学校教育課長

国の補助との話でしたが，駄目になったと聞いています。

◎教育長

この話は，教職員の働き方改革の中で出てきました。学校単独で

部活動を見るのは厳しい状況です。曽於市は６割程度の生徒が部活

動をしています。これでも多いほうであります。都市部では２割程

度で，残りはクラブチーム等に所属しています。

問題になるのはやはり金銭面だと思います。国がトーンダウンし

てきていますが，来年度は期待しています。

◎市長

先生が引き続きする場合はどのような対応になるのですか。

◎教育長

兼業扱いになります。

◎市長

市の状況は把握していますか。

◎生涯学習課長

把握しています。しかし，この話は部活動だけの話であり，クラ

ブチームやスポーツ少年団は対象外ではないかと思います。

(4)久木原医院の

活用方法について

◎市長

私のほうから説明します。説明後に意見等ありましたらお願いし

ます。

◎川畑委員

素晴らしい構想だと思います。しかし大事なのはハードではなく

人材のようなソフト面ではないでしょうか。ソフト面がしっかりし

ていないと上手くいかないでしょうし，教育委員会は人材等のソフ

ト面を考えないといけない。ぜひ作ってくださいとは言えません。



◎米澤委員

いろいろできそうな気はします。しかし，現地までの子供たちの

交通手段が気になりますし，いろいろな教室もボランティア対応に

なるように思います。まだ先が見えないような印象を受けます。

◎長野委員

改修等，お金がかかるでしょうし，新しい箱モノを作る必要はな

いのではないでしょうか。施設は減らしていく時期だと思います。

公共交通機関が充実していない中で，どれだけ利用者がいるのか，

やるにしても既存の施設を活用した方がいいのではないでしょう

か。

◎地主園委員

楽しそうだとは思いますが，予算等を考えると現実的ではないで

すし，まだまだ検討しなければならないことが多いように思います。

◎市長

そこまで施設にお金をかけるつもりはありません。実現できれば

全国でも珍しい施設になると考えています。

４ 閉 会 閉会時刻 午後２時 36 分


